1. Dynamique d’apprentissage
11. Un modele de duopole
. La demande adressée aux entreprises s’écrit:

di (p1,p2) = a— Bp1+ P2
dy (p1,p2) = a— Bpa+yp1
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« Equilibre de Cournot-Nash en information parfaite: (cotits unitaires normalisés & zéro)

™ (pl,pz) = pidy (p17p2)
7 (p1,p2) = pada (p1, p2)

. Fonctions de meilleure réponse:

. e . a+yp2
« Les entreprises ne prennent pas en compte 'impact des autres entreprises et con- P = o5 3
siderent que: a+ vp1
) D2 = o5 3
di(p1) = a1 —bip1 + &1
da (p2) = az — bopa + €9 « Equilibre de Nash:
o
p1=Dp2= 55—~ =
« Les entreprises estiment les parametres de la demande a partir des quantités et des v
prix observés aux périodes précédentes.
N . Stratégie optimale si les interactions sont négligées:
« Questions:
- Le processus d’apprentissage converge-t-il? L= a
- Dans le cas d’'une convergence, y-a-t-il convergence vers le prix d’équilibre obtenu 20,
quand l'information est parfaite? . az
2=
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12. Etude de la dynamique

« Estimation par les moindres carrés:

a; (T) = d; (T) + b; (T) pi (T)
L) =20 pT) =70

. En utilisant la vraie relation:

I;I(T):ﬂ_

« Relation récursive sur les prix...

dy (T) + by (T)p1 (T)

p(T+1) = %, (T)
_ 1}3 (T) + 1 [@ = By (T) + 92 (T)] 5L (p1 () — 1 (T))?
2" 28T (o1 (8) = b1 (7)) ==L (o1 (£) = 51 (T) (2 () = p (T)

1.3. Existence d’équilibre auto-entretenus

« Equilibre consistent avec les conjectures:

o+
_p4 & VP5

P
a+pi

:_ﬁ+
D5

et

ay = 2(a — Bp] + vp3)
ay =2 (o — Bp; +pi)

« Convergence vers un équilibre auto-entretenu:

Si les parametres bj et b3 satisfont la condition

7> (B-b) (B —b3) >0
alors il existe p; (t = 1,2, 3), tels que a; (t =4) = af et b, (t=4) =10




